



టి-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

చుక్కారామయ్య ఇంటికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

టీ.పి.డి.యా, మే 30, హైదరాబాద్ : ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పర్యటనలో స్వల్ప మార్పులు చేసుకున్నాయి. ఆ సమావేశం మాజీ ఎమ్మెల్యే, ప్రముఖ విద్యావేత్త చుక్కారామయ్య ఇంటికి వెళ్లాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయించుకున్నారు. చుక్కారామయ్య ఆరోగ్యం క్షీణించిన సమాచారం మేరకు వరాహం కేంద్రం వద్ద వెళ్లడానికి సీఎం రేవంత్ నిర్ణయించుకున్నారు. రాష్ట్ర అధికారిక విహారం వివాదం కావడంతో చుక్కారామయ్య ఇంటికి వెళ్లాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయించుకున్నారు. ఈ సమావేశంలో దాదాపు 45 మంది ప్రముఖులు పాల్గొనున్నారు. ఈ సమావేశం తర్వాత చుక్కారామయ్య ఇంటికి వెళ్లనున్నారు. అఖిలపక్ష నేతలతో జమ్మిలికే వివిధ పార్టీల నేతలు, జేపీసీ నేతలు, ఉద్యమకారులు సవివాలయానికి చేరుకున్నారు.



సంపుటి : 6

సంచిక : 281

ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ

శుక్రవారం 31-05-2024

పేజీలు : 3

తెలంగాణ రాజముద్ర ఆవిష్కరణ వాయిదా

-కొత్త చిహ్నంపై ఇంకా సంప్రదింపులు

టీ.పి.డి.యా, మే 30, హైదరాబాద్: తెలంగాణ చిహ్నం ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం వాయిదా పడింది. జూన్ 2న ఆవిష్కరించాల్సిన ఈ లోగోను వాయిదా వేస్తున్నట్లు తెలిపాయి సీఎంపీ చంద్రబాబు. కొత్త చిహ్నంపై ఇంకా సంప్రదింపులు కొనసాగుతున్నాయని అందుకే దీనిని వాయిదా వేస్తున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. జూన్ 2న జయ జయయే తెలంగాణ అనే గేయం మాత్రమే ఆవిష్కరణ చేయనున్నట్లు టి.పి.డి.యాకు తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర చిహ్నంపై తెలంగాణ తల్లి మార్పు పై ఇంకా పలువురితో ప్రభుత్వం సంప్రదింపులు, చర్చలు జరుపనున్నట్లు సమాచారం. దీనిపై పూర్తి స్థాయిలో అందరి ఆమోదం పొందిన తరువాత తుది నిర్ణయం తీసుకోనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇదిలా ఉంటే.. తెలంగాణ ఏర్పాటై దాదాపు దశాబ్దం గడుస్తున్న తరుణంలో కాంగ్రెస్ సర్కార్ ఈ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ జూన్ 2న జరిగే దశాబ్ది ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించాలని భావిస్తోంది. ఇందుకు తగిన ఏర్పాట్లను కూడా సీఎన్ శాంత కుమారి పరిశీలిస్తున్నారు. ఇదిలా ఉంటే తెలంగాణ రాజముద్రలో మార్పులపై టి.ఆర్.ఎస్ పార్టీ పైర్ అవుతోంది. అందులో చారిత్రాత్మక కట్టడమైన చార్మినార్?ను, కాకతీయుల కళా వైభవాన్ని గుర్తు చేసే శిలాశాసనాన్ని తొలగించడంపై తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తోంది. మిత్రపక్షాలతో ఈ రోజు సీఎం రేవంత్ కీలక సమావేశం కానున్నారు. ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయాలను వివరించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ సమావేశానికి కేవలం వామపక్షాలు, ఎంఐఎంను మాత్రమే ఆహ్వానించినట్లు తెలుస్తోంది. ఢిల్లీకి టి.ఆర్.ఎస్, టి.జే.పీ.ఎస్ ఆహ్వానించడంపై పలు విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. తెలంగాణ రాజముద్రను ఇవాళ పైన్ లో చేసే అవకాశం కనిపిస్తోంది. రాష్ట్ర చిహ్నంపై ఇప్పటికే చిత్రకారుడు రుద్ర రాజేశం 50 నమూనాలు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి చూపించారు. అమరుల త్యాగాలు ప్రతిబింబించేలా లోగో ఉండే అవకాశం కనిపిస్తోంది. ఇప్పటివరకున్న అధికారిక చిహ్నంలో మార్పులు చేయమని కాంగ్రెస్ సర్కార్. రాచరికపు ఆనవాళ్లు ఉండొద్దని ఆదేశించడంతో.. పలు నమూనాలను ప్రభుత్వం ముందుంచారు చిత్రకారుడు రుద్ర రాజేశం. అయితే, ఈ నమూనాల్లో కాకతీయ తోరణం సహా ఇతర చిత్రాలు లేకపోవడంపై రచ్చ నడుస్తోంది. మరోవైపు, రాష్ట్ర గీతాన్ని ఆంధ్రాకు చెందిన కీరవాణి కంపోజ్ చేయించడంపైనూ రగడ జరుగుతోంది.



మరోసారి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయబోతున్నట్లు -ఎక్స్ వేదికగా స్పందించిన సీఎం జగన్

టీ.పి.డి.యా, మే 30, హైదరాబాద్: ఎక్స్ వేదికగా మరోసారి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయబోతున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. ప్రజల ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన సరిగ్గా నేటికే సరిగ్గా ఐదేళ్ల అని గత అనుభవాలను గుర్తు చేశారు. ప్రస్తుతం కుటుంబ సంఘాలతో కలిసి ఫార్మిన్ వెకేషన్ లో ఉన్న సీఎం జగన్ జూన్ 1న ఇండియాకు తిరిగిరానున్నారు. అయితే గతంలో తన ఫార్మిన్ టూర్ కు వెళ్లే ఒక రోజు ముందు ఏపీలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుపై సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఐపాక్ టీంకు అభినందనలు తెలిపేందుకు వెళ్లిన సీఎం జగన్ తాము ఈసారి 23 పార్లమెంట్ స్థానాలు గెలవబోతున్నామన్నారు. ఈసారి ఏపీ ఫలితాలు చూసి దేశం నివ్వబోతుంది అని ధీమా వ్యక్తం చేశారు.



ఈ మాటలతో వైఎస్ఆర్ టీఎం కార్యకర్తల్లో ఎనలేని జోషి కనిపించింది. ఇక పార్టీ క్రేణులు కూడా అంతే ఉత్సాహంతో ఉన్నారు. జూన్ 4న ఫలితాలు విడుదల అయితే.. జూన్ 9న విశాఖ వేదికగా ఉదయం 9.38 నిమిషాలకు ప్రమాణ స్వీకార మహోత్సవం అటూ వైఎస్ఆర్ టీఎం అధికారిక వెబ్ సైట్లో సందేశాన్ని పోస్ట్ చేశారు. దీంతో పార్టీ నాయకుల్లో సైతం గెలుపుపై ధీమా కనిపిస్తోంది. మరోసారి వైఎస్ఆర్ టీఎం ప్రభుత్వం ఏర్పాటు కానుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇదిలా ఉంటే తాజాగా తన ట్వీట్లో వేదికగా స్పందించిన సీఎం జగన్ పలు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. దేవుడి దయ, ప్రజలెన్నిన చారిత్రాత్మక తీర్పుతో సరిగ్గా ఐదేళ్ల క్రితం ఇదే రోజున వైఎస్ఆర్ టీఎం అధికారంలోకి వచ్చిందన్నారు. కులం, మతం, ప్రాంతం, రాజకీయాలు చూడకుండా ప్రతి కుటుంబానికీ మంచి చేసేందుకు తెలిపారు. ప్రజలందరి దీవెనలతో మళ్లీ ఏర్పాటుకానున్న ఈ ప్రభుత్వం ఇదే మంచిని కొనసాగిస్తూ రాష్ట్ర సమగ్రభివృద్ధి దిశగా మరన్ని అడుగులు ముందుకు వేస్తుందని స్పష్టం చేశారు. దీంతో వైఎస్ జగన్ రెండో సారి అధికారంలో వస్తారన్న ధీమా చాలా మందిలో కనిపిస్తోంది. ఇప్పటికే విశాఖపట్టణంలో ఆస్తి హోటళ్లు, రూములు, బస్సు, ట్రైన్, ప్లేట్ టికెట్ల సైతం ఐక్ అయిపోయాయి. కేవలం 7,8,9 తేదీల్లో మాత్రమే బుకింగ్ ఫుల్ అయిపోతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఇవన్నీ ఎలా ఉన్నా జూన్ 4న ఫలితాలు వెల్లడికానున్నాయి. అప్పుడే అధికారికంగా ఒక స్పష్టత వచ్చే అవకాశం ఉంది అంటున్నారూ రాజకీయ విశ్లేషకులు.

యువత, నిరక్షరాస్యులను

టారెట్ గా బెటింగ్ దండా..

-దీని వెనుక ఉన్నది ఓ ఎస్సై కుమారుడు

టీ.పి.డి.యా, మే 30, హైదరాబాద్: గద్వాల జిల్లాలో క్రికెట్ బెటింగ్ కలకలం రేపిస్తోంది. ఇటీవల ఆస్సై బెటింగ్ పాల్పడుతున్న టారెట్ గా బెటింగ్ కు గురికావడంపై మొత్తం బెటింగ్ రాకెట్ డౌంట్ కదులుతున్నది. గ్రామీణ ప్రాంతంలోని యువత, నిరక్షరాస్యులను లక్ష్యంగా చేసుకొని నగదు, భూమి, వాహనాలు, బంగారు ఆభరణాలు దోచుకుంటున్నారు. ఈ క్రికెట్ బెటింగ్ దండాలో ఓ ఎస్సై కుమారుడు వ్యవహారం హాట్ టాపిక్ గా మారడంతో జిల్లా ఎస్సై ప్రత్యేక దర్యాప్తు చేయిస్తున్నారు. ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లాలోని నడిగడ్డలో క్రికెట్ మాస్టర్ బెటింగ్ యంత్రంగా సాగుతోంది. ఆన్ లైన్ లింక్ లు, వాట్సాప్ గ్రూప్ లో మెసేజ్ ల ద్వారా లింక్ లు పంపి బెటింగ్ నిర్వహిస్తున్నారు. ఇటీవలే జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లా టాన్స్ ఫోర్స్ పోలీసులు నలుగురు వ్యక్తులను అదుపులోకి తీసుకొని విచారించగా మొత్తం బెటింగ్ మాటున జరుగుతున్న అసలు దండా బట్టబయలు అయింది. బెటింగ్ దబ్బుల కోసం భూములు, వాహనాలు, బంగారు ఆభరణాలు తాకట్టు పెట్టించుకోవడం, అనంతరం వాటిని సొంతం చేసుకునే వ్యవహారం జిల్లాలో సంచలనంగా మారింది. ఇటీవలే ముగిసిన ఐపీఎల్ మ్యాచ్ ల ప్రారంభం నుంచి ఈ దండా జోరుగా సాగిందని పోలీసులు విచారణలో తేలింది. బెటింగ్ నిర్వహణకు ప్రత్యేకంగా ఓ వెబ్ సైట్ క్రియేట్ చేశారు. లాగిన్ వివరాలు ప్రత్యేకంగా లింక్ ల ద్వారా పంపి నగదు డిపాజిట్ చేయడం, బెటింగ్ లు పెట్టడం నిర్వహిస్తున్నారు. ఇక నిరక్షరాస్యుల కోసం ప్రత్యేకంగా వ్యక్తులను ఏర్పాటు చేసుకొని వారి ద్వారా నగదు తీసుకొని బెటింగ్ కోసం వెబ్ సైట్ లో మనీ డిపాజిట్ చేయిస్తున్నారు. ఇక కొంత మంది బెటింగ్ రాయుళ్ల దగ్గర డబ్బు లేకుంటే వారికి అప్పుల రూపంలో ఆరంజ్ చేస్తున్నారు ఈ కేటాగాళ్లు. ఈ అప్పుల వ్యవహారంలో



జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లాకు చెందిన ఓ ఎస్సై కుమారుడు కీలక పాత్ర పోషించినట్లు పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. అమాయకుల వద్ద నుండి భూములు, కాబ్బ, బైక్ లు, బంగారు ఆభరణాలు కుదుపపెట్టుకొని బెటింగ్ లో కోసం వడ్డీలకు నగదు అందజేస్తున్నట్లు తెలిసింది. అంతేకాకుండా ఆ ఎస్సై కూడా పలు ఆరోపణలతో ప్రస్తుతం ఎస్సై ఆఫీసుకు అటాచ్ చేసినట్లు టాక్ నడుస్తోంది. వీరి పాత్రతో పాటు పలువురు రాజకీయ ప్రముఖులు ఇందులో భాగస్వామిగా ఉన్నట్లు పోలీసుల దర్యాప్తులో తేలింది. బెటింగ్ దండాపై లోతైన దర్యాప్తు: జిల్లా ఎస్సై రితిరాజ్ ఇక బెటింగ్ దండాపై ప్రత్యేక బృందంతో లోతైన దర్యాప్తు చేయిస్తున్నారు జిల్లా ఎస్సై రితిరాజ్. ఈ వ్యవహారంలో ఎంతో

ఇప్పటివరకు ఈ కేసులో ఏడుగురిని అరెస్టు చేయగా మరికొంత మంది పరారీలో ఉన్నట్లు ఎస్సై రితిరాజ్ తెలిపారు. ప్రత్యేక దృష్టితో దర్యాప్తు కొనసాగుతోందని ఈ మొత్తం వ్యవహారంలో ప్రధాన పాత్ర ఎవరిది అనేది త్వరలోనే తేల్చుతామని ఆమె స్పష్టం చేశారు. ప్రతి ఒక్కరు తమ పిల్లలపై ప్రత్యేకంగా నిఘా పెట్టాలని తల్లిదండ్రులకు పోలీసులు సూచిస్తున్నారు. దర్యాప్తు అనంతరం బాధితుల ప్రావేణి తిరిగి రికవరీ చేసేమని చెబుతున్నారు. ఇక ఈ వ్యవహారంలో ఎంతో మంది పాల్గొన్నారని, ఇలాంటి పాత్రలను పునరావృతం కాకుండా కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

150 అడుగుల లోయలో పడిపోయిన బస్సు

-21 మంది మృతి

టీ.పి.డి.యా, మే 30, జమ్మి: జమ్మి-కాల్వేల్ ఫోర ప్రమాదం చోటా చేసుకుంది. ప్రయాణికులతో వెళ్తున్న బస్సు లోయలో పడింది. ఈ ప్రమాదంలో 21 మంది మృతి చెందగా.. 40 మందికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. హర్యాకాలోని కరువైత



నుంచి ప్రయాణికులను తీసుకెళ్తున్న బస్సు జమ్మిలోని అఖ్యార్ వద్ద రాగానే అదుపు తప్పి ఒక్కసారిగా లోయలో పడిపోయింది. రోడ్డుపై నుంచి దాదాపు 150 అడుగుల లోయలోకి బస్సు బోల్తా పడింది. ఈ ప్రమాదం కలిగిన జిల్లాలో చోటా చేసుకుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని హత్రాస్ నుంచి ప్రయాణికులతో వెళ్తున్న బస్సు జమ్మిలోని అఖ్యార్ తాండూ సమీపంలో ప్రమాదానికి గురైంది. ప్రస్తుతం రెస్క్యూ టీం సహాయక చర్యలు చేపడుతోంది. 35 ఖోరీ ప్రాంతానికి యాత్రికులను తీసుకువెళుతుండగా ఈ ప్రమాదం చోటా చేసుకుంది. ప్రమాదంలో గాయపడిన క్షతగాత్రులను జమ్మిలోని అఖ్యార్ ప్రభుత్వ మెడికల్ కాలేజీ (జిఎన్ఎ) ఆసుపత్రికి తరలించారు. అఖ్యార్ నవ్ డిస్ట్రిక్ట్ హాస్పిటల్ కు మృతదేహాలను తరలించారు. ప్రమాదానికి సంబంధించి పూర్తి వివరాలు తెలియాలి ఉంది.

నకిలీ విత్తనాల విక్రయదారులపై కఠిన చర్యలు

- కలెక్టర్లు, పోలీసులకు మంత్రి తుమ్మల ఆదేశాలు.

టీ.పి.డి.యా, మే 30, హైదరాబాద్ : గురువారం సవివాలయంలో పత్తి, పచ్చి రొట్టెల లభ్యత, విత్తనాల పంపిణీపై రాష్ట్రస్థాయి అధికారులతో మంత్రి తుమ్మల సమీక్ష నిర్వహించారు. విత్తనాల సరఫరాలో లోపాలు తరలెత్తుకుండా మునుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. జిల్లాలకు సరిపడా ఎరువులు, విత్తనాలు అందిస్తున్నామని, జిల్లాలకు వచ్చిన విత్తనాల సరఫరాలో ఎలాంటి లోపాలు తరలెత్తుకుండా వాటిని రైతులకు అందించే బాధ్యత కలెక్టర్లదేనని సూచించారు. కలెక్టర్లు, అధికారులు విస్తృతంగా పర్యటిస్తూ తనిఖీలు చేపట్టాలన్నారు. రద్దీ ఎక్కువగా ఉన్న చోట రైతులకు ఇబ్బందులు లేకుండా కౌంటర్లు ఎక్కువగా అందుబాటులో ఉంచాలని ఆదేశించారు. విత్తనాల కోసం రైతుల నుంచి డిమాండ్ పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఇవాళ మధ్యాహ్నం 12 కంటే ముందే ప్రతినిధులతో మంత్రి సమావేశం కానున్నారు.



జిల్లాల్లో రైతులు ఆందోళనకు దిగుతున్నారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో పత్తి విత్తనాలను అందుబాటులో ఉంచాలని కోరుతూ పట్టణంలోని కిసాన్ చౌక్ వద్ద రైతులు రాస్తోనే నిర్వహించారు. విత్తనాల కొనడానికి ఐదు రోజులుగా వస్తున్న ప్రతి రోజు కేవలం రెండు ప్యాకెట్లు మాత్రమే ఇస్తున్నారని రైతులు వాపోతున్నారు. ఇతర జిల్లాల్లోనూ దాదాపు ఇదే పరిస్థితి ఉందని ప్రభుత్వం స్పందించాలని రైతులు కోరుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో విత్తనాలు, ఎరువుల విషయంలో తాజాగా సమీక్ష నిర్వహించిన మంత్రి.. అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

ఆదిలాబాద్ లో ఆగని విత్తనాల లొల్లి

-పత్తి విత్తనాలు తరలిస్తుండగా అడ్డుకున్న రైతులు..

-రాస్తోకోకో.. స్తంభించిన రాకపోకలు

టీ.పి.డి.యా, మే 30, ఆదిలాబాద్: డిమాండ్ ఉన్న పత్తి విత్తనాల కోసం గత మూడు రోజులుగా రైతులు రోడ్డికి ఆందోళన జూబు పట్టారు. మార్కెట్లో రాసి 659 పత్తి విత్తనాల కొరత కారణంగా ప్రతిరోజూ దుకాణాల వద్ద పడిగాపులు కాస్తున్నాయి.. ఈరోజు పంజాబ్ చౌరస్తాలోని నిఖిల్ ట్రేడర్స్ విత్తనాల దుకాణం నుండి మాహానల్ 160 రాసి విత్తనాలను ఇచ్చిన కేంద్రానికి తరలిస్తుండగా రైతులు ఎడ్డుకొని అడ్డుకున్నారు. రోజంతా ట్రైన్స్ నిల్చుంటే.. రెండు పత్తి విత్తన బ్యాగులు కూడా దొరకడం లేదని, ప్రైవేట్ డీలర్లు కృత్రిమ కొరత సృష్టింపి ఖాళీ మార్కెట్ కు తరలిస్తున్నారని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రైవేటు డీలర్ ను నిలదీసి రైతులంతా పంజాబ్ చౌరస్తా రహదారిపై ఖైరాయిందడంతో ఉద్రిక్తత నెలకొంది. వెంటనే డిమాండ్ ఎల్ జీవ్ రెడ్డి, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి పుల్లయ్య అక్కడికి చేరుకొని రైతులను సముదాయించే ప్రయత్నం చేశారు. హెల్త్ సీల్ దుకాణం నుండి ఇచ్చిన రైల్వే డీలర్ కు వే బిల్లుతో సహా రాసి రకం 150 పత్తి విత్తనాల ప్యాకెట్లు పంపుతున్నట్లు వెబ్ సైట్ లో పేర్కొన్నారు. దీంతో ఆగ్రహించిన రైతులు దొంగ చాటున విత్తనాలు అక్రమ వ్యాపారం సాగిస్తున్నారని నిలదీశారు.



ప్రైవేట్ డీలర్ పై కేసు నమోదు..

నిఖిల్ ట్రేడర్స్ నుండి పత్తి విత్తనాలు తరలింపు వ్యవహారంపై లోతుగా విచారణ జరుపుతున్నామని, కేసు నమోదు చేసి చర్యలు తీసుకుంటామని డిమాండ్ జీవ్ రెడ్డి తెలిపారు. నిజాం సీట్ మార్కెట్ కు తరలిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని డిమాండ్ పేర్కొనడంతో రైతులు శాంతించారు. విత్తనాల కొరత, డీలర్ ఆగడాలపై సమగ్ర దర్యాప్తు జరిపిస్తామని వ్యవసాయ అధికారి పుల్లయ్య హామీ ఇవ్వడంతో రైతులు రాస్తోనే విరమించారు.

